

## 儿子患白血病

俊杰来自贵州遵义。去年年底,他高烧不退,被诊断为急性髓系白血病,并被送到位于重庆的第三军医大学新桥医院接受治疗。医生告诉俊杰家人,最佳治疗方案是进行骨髓移植,但遗憾的是,全家上下配型均不成功,而等待中华骨髓库的配型需要三个月时间。此时,俊杰获救的唯一希望就是父亲。然而,他的父亲高勇却远在浙江服刑。2005年,他因犯盗窃罪被判有期徒刑10年。

## 父子配型成功

今年2月底,高勇服刑的浙江省某监狱了解这一情况后,积极协助父子进行了血液检测,结果配型成功。俊杰妈妈罗静说,当时俊杰的状态非常不好,根本经不起长途颠簸。为了能救孩子一命,罗静奔波于多个部门之间。最终,浙江省和贵州省的司法部门同意“移监”,将高勇转移至离重庆更近的他的老家贵州。

高勇于今年3月从浙江服刑地转到贵州。负责看管高勇的贵州某监狱狱警封力告诉记者,“高勇晚上经常睡不着觉。他心里有一种愧疚感。”

6月9日,高勇在贵州方面10余名狱警的押送下来到重庆。一到重庆,高勇就立即赶到新桥医院看望儿子。在两位民警陪同下,高勇戴着手铐来到血液科无菌病房。

小俊杰躺在隔离病房内,

这是日前在重庆上演圆满结局的一场跨越三个省市的“移监救子”故事——年仅10岁的俊杰罹患白血病,唯一可以移植骨髓拯救他生命的父亲高勇(化名),却在浙江服刑。浙江、贵州、重庆三地各方历时数月倾情相助,完成了“移监救子”的“不可能任务”,让俊杰重新看到生命的希望。

# 移监救子

## 男童患病,监狱人性执法 服刑父亲为儿移植骨髓



服刑人员高勇躺在手术台上准备接受骨髓造血干细胞采集手术  
新华社记者 刘潺 摄

全身插着10根针头。短短的十分钟,只能隔着两米多的距离和一面玻璃与父亲通话。俊杰用虚弱的语气说,“爸爸,你回来了?”高勇的脸贴着玻璃,看见病房里因化疗而掉光头发的儿子时,虽极力控制着自己的眼泪,仍然几度哽咽。

## 有望重获新生

6月14日10点半,高勇在干警陪同下来到输血科。他躺到病床上后,狱警替他取下手铐,以方便采集干细胞。新桥医院的医护人员经过4个小时的努力,从高勇体内分离出170毫升干细胞,并将其中85毫升立即输入他儿子体内,剩余备用。15日8点,高勇再次走进手术室,医生从他的骨髓中又采集了350毫升造血干细胞。

下午两点半左右,高勇的外周血加骨髓造血干细胞全部回输完毕。新桥医院血液科主任张曦介绍,干细胞输入患儿体内后,还须度过可能出现出血和感染关,供者提供的“生命种子”才会在患儿体内“生根发芽”,患儿将再建造造血系统,他的血型也会变成父亲的O型。

16日,病房外道别的气氛很平静,一家人都没有哭。高勇对儿子说,要好好养病,听妈妈的话,早日康复。在病房里看动画片的俊杰点头向父亲示意,用依然有些虚弱的语气答应了爸爸。

张曦说,如果一切顺利,俊杰有望在一个月后重获新生。  
据新华社

## “蛟龙”号计划今天第二次下潜

记者6月17日晚从我国“蛟龙”号载人潜水器7000米级海试现场指挥部获悉,“蛟龙”号已做好北京时间18日5时进行第二次下潜试验的准备,是否如期下潜要根据现场天气情况确定。

海试现场副总指挥崔维成表示,第二次下潜试验是“蛟龙”号7000米级海试中非常关键的一次试验,主要任务是复核潜水器在第一次下潜试验中故障排除的效果,继续验证潜水器在6000米深度的各项功能和安全性,在潜水器状态良好的前提下将进行海底作业。

“由于试验内容较多,明天的下潜试验用时可能超过10个小时,如果海试现场海况提前恶化,现场指挥部将命令潜水器返航。”崔维成说,“我们是跟天气在赛跑,试验仍然存在许多不确定性。”

据海试现场气象预报员苏博介绍,基于17日气象情况分析,台风“古超”引起的涌浪会在18日晚些时候到达试验海区,预计18日下午,海试现场涌浪可能达到2米,晚间涌浪将超过2米。试验海区海况也存在提前恶化的可能性。  
据新华社

## 质检总局: 问题产品未召回、 未处理的不放过

“质检部门在查处企业时,要做到原料来源、产品流向未查清的不放过,问题产品未召回、未处理的不放过。”国家质检总局局长支树平6月17日表示,质检部门作为质量主管部门,深知责任重大、任务艰巨,须臾不敢掉以轻心。

支树平当天在参加2012年“质检邀您看企业·食品安全大家行”启动会时说,质检总局要求全国质检系统“五个不放过”,即查处企业时,要做到原料来源、产品流向未查清的不放过,问题产品未召回、未处理的不放过,不法企业未受到惩处的不放过,企业管理和监管措施不到位的不放过,案件警示教育没有做的不放过。  
据新华社

## 英语四级考试 误播六级听力试题 5名责任人被处分

在6月16日举行的全国大学英语四级考试中,江西景德镇陶瓷学院发生误播六级听力试题事故。17日下午,校方公布的调查结果认为对相关工作人员严重失职、考点考试组织管理不力,其中5名责任人受到处分。

景德镇陶瓷学院官方网站通报,6月16日上午,景德镇市陶瓷学院新厂校区英语四、六级考点,在英语四级考试过程中发生误将英语六级听力当成英语四级听力错播事故,耽误了约10分钟考试时间。

事故发生后,校方封闭考试大楼严禁人员进出,防止考试信息外泄,并要求所有相关监考教师、考生在四级考试结束后不要离开考场,直到下午六级听力考试结束后才能离开,并继续严格按照考场规定执行手机管理方案不允许使用手机。

景德镇陶瓷学院宣传部部长曾德生17日表示,校方对于学生被迫留在教室表示十分痛心,当时这样做的初衷就是为了“防止考试泄题”。

“大部分学生都特别理解配合”,曾德生说,为安抚学生的情绪,班级辅导员、班主任以及校方主要负责人到每个考场向考生道歉、说明情况。

17日,经过景德镇陶瓷学院调查后,认为本次严重考试事故主要是考点相关工作人员严重失职、考点考试组织管理不力造成。决定给予考点主考黄弘行政记过处分;考点副主考韩文行政记大过处分;考点考务组负责人张翔行政撤职处分;考点试卷保管员周金燕行政降两级处分,调离原工作岗位;考点听力播放员余高丰行政降一级处分,调离原工作岗位。综合

## A面 恶

一位知情人士向记者透露,今年5月,山西煤老板罗明福在太原小店区星河湾酒店吸毒嫖娼。其间,一名小姐因吸毒过量意外猝死。为掩盖事实真相,罗通过关系请求郝建秀出面协助处理。

郝建秀通过个人渠道请求太原市公安局小店分局负责人、太原某医院负责人,继而公安部门和医院出具虚假死亡证明和病例,制造小姐自行吸毒死亡假象,在没有通知家属前提下当即火化。随后,有人向山西省纪委等部门举报称,公安部门未履行尸检等法定程序,并涉嫌受贿私放吸毒煤老板。在此处理过程中,大约有360万元的利益输送。

记者了解到,山西省纪委、公安厅、检察院等部门已组成联合调查组,对此事展开调查。包括郝建秀在内,已有山西巨能投资公司副董事长罗明福、小店公安局刑警大队长孙宝俊、太原某医院负责人等十余人涉嫌犯罪已被刑事拘留。另据上述知情人士透露,太原公安局小店分局副局长胥虎威已被停职、刑警大队长孙宝俊正接受调查。

## B面 善

山西本地媒体报道称,目前建峰集团是拥有一家分公司和十一家子公司、职工1480余人的企业,总资产达18亿元。与本案违法乱纪的表现截然相悖,郝建秀本人亦在社会公益、慈善领域有所露面,显示其双重人格。

根据山西媒体公开报道,郝建秀累计为贫困地区、上党革命老区建希望小学、资助贫困孩子上大学、抗击非典、抗洪救灾等捐助800余万元。

其本人先后被山西省红十字会、中华慈善总会、全国政协、山西省总工会等机构授予“抗震救灾博爱金奖”、“中华慈善事业突出贡献奖”、“全国政协慈善委员”等称号。

6月14日,山西太原北大街112号,云顶国际酒店依然车水马龙,食客和房客兴致不减。与云顶国际酒店毗邻,碧涛阁浴苑、威尼斯酒店、花都音乐厅、王府酒楼在太原北大街一字排开——这里所有酒店、娱乐场所业主均是全国政协委员、山西建峰集团董事长郝建秀一人。很少有人知道郝建秀因涉及一起吸毒命案而被拘捕调查。

# “当代愚公” 的双面人生

## 山西建峰集团董事长郝建秀 涉嫌买通警察制造命案伪证被捕



郝建秀是改革开放后山西较早一批民营企业主,在山西民营企业、工商联系系统有较强的号召力。除全国政协委员外,他有多项社会职务和头衔:中国扶贫开发协会副会长、中国光彩事业促进会常务理事、山西省工商联副主席、山西省改革创新研究会副会长。

## 幕后

## 为煤老板出头 是为了丰厚利润?

今年4月23日,首届世界晋商大会采风活动启动。郝建秀还被作为新晋商代表接受媒体集体采访。

在这次采访中,郝建秀对外宣布其在太原东山植树造田计划,预计用6-8年时间,将太原东山地区的10万亩荒山变成良田。山西当地媒体将其塑造成为“当代愚公”对外传播。

然而,不久郝建秀就因涉嫌伪证而被调查,而案件的本身又与山西多年来发生的各类腐败、刑事案件有相似之处:因保煤老板而出事,成为“煤老板”案的一例。

上述知情人士透露,郝建秀所以为煤老板出头,或正是看中了煤炭的丰厚利润。

涉案当事人罗福明是山西巨能投资有限公司副董事长,是福建籍山西煤老板代表。

公开资料显示,山西巨能投资有限公司于2009年7月在太原市成立。主要投资方向为矿产资源开发及基础设施建设。入驻山西以来,已经拥有各地县多个煤矿企业的股权和矿权,并与多个大型企业开展战略合作。

“巨能投资成立于山西煤改之际。在此过程中,借机整合当地小煤矿后,与当地国有煤炭企业合作,选择以参股形式经营煤矿。”山西本地一位能源企业负责人说。

2010年1月,《闽商》杂志刊登对巨能投资负责人的采访,文中披露2009年巨能投资与福建利嘉集团合作进入山西煤炭领域。

“山西巨能投资公司在吕梁孝义等地有地质灾害治理项目,以此名义采矿。”上述能源企业负责人说。

以矿山治理等名义开采资源,这是山西省方面明令禁止的。4月中旬,山西省政府下发特急明电《关于进一步严厉打击非法采矿行为的通告》,由山西省省长王君亲自签发。据《21世纪经济报道》